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Vesnička v údolí 
 

V úžlabích kopců, v zeleni oděná, 
vesnička stojí nad řekou. 
Skromná a tichá, 
však s minulostí pestrou,  
pod letní oblohou rozjímá. 
 

Do hlubin staletí paměť její sahá, 
proměnu přečkala přemnohou. 
Zná rozkvět, úpadek, dny strázní i blaha, 
naději života i hrozbu záhubou, 
radost i smutek ukrývá. 
 

Važ si jí člověče, je tvé úcty hodna, 
chce ti být domovem, jistotou pevnou. 
Tady je tvá vlast, tvé srdce to pozná,  
a přestože někdy lákán jsi cizinou 

domov máš jen jeden - je jím hrouda rodná. 
                                              (autor:  Pavel Vrána, náš občan, spisovatel a cestovatel) 
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Olomouc – Svatý kopeček 

Stavba současného kostela započala 1669, kostel byl 
vysvěcen 1679. Roku 1995 byl kostel povýšen na 
"baziliku minor". Bazilika Navštívení Panny Marie prošla 
rozsáhlou rekonstrukcí (2018 - 2020).

 
Vznik poutního místa je spojen se jménem zámožného 
olomouckého obchodníka s vínem Jana Andrýska (žil v 
letech 1595-1673), který slíbil postavit na kopci 
nad Olomoucí, tehdy zvaném Svatá hora, malou kapli. 
Legenda říká, že při vyhledávání místa pro budoucí kapli 

přišel na pahorek podobající se místu, na němž se 
mu Matka Boží zjevila ve snu. Již záhy bylo toto místo 
svědkem vyslyšení modliteb a trápení lidí, kteří je sem 
přicházeli ve víře odevzdat. V průběhu dějin věhlas 
zdejšího místa stoupal a časem byla Panna Maria na 

Svatém Kopečku vzývána a uctívána jako Královna 
Moravy. 

Otevírací doba 

pondělí - neděle 08:30 - 18:00 

Vstupné  zdarma 

 

Kam na výlet? 

ZOO – Olomouc 

Vyhlídková věž v Zoo Olomouc na Svatém Kopečku 

Raritou olomoucké zoologické zahrady na Svatém 
Kopečku je vyhlídková věž s moderní kovovou konstrukcí 
trojúhelníkového půdorysu. 
 

Safari v Zoo Olomouc - Svatý Kopeček 

Počínaje rokem 2012 počala Zoo Olomouc připravovat 
přestavbu rozlehlého areálu zahrady do podoby safari. V 
současné době je možné navštívit tři z pěti plánovaných 
areálů - Safari Euroasie, Safari Afrika a Safari Amerika s 

expozicí vlků. 
 

Zoologická zahrada Olomouc - Svatý Kopeček 

Zoo chová více než 1700 kusů zvířat ve 350 druzích. Zoo 
nabízí možnost prohlídky vzácných druhů zvířat v pěti 
pavilonech a mnoha dalších výbězích a expozicích, 
okružní jízdu vláčkem. 
 

Zoo Olomouc otevřela první vlčí safari v republice 

Jako jedna z málo zoo na světě provozuje Zoo Svatý 
Kopeček v Olomouci vlčí safari. Zoologická zahrada nově 
rozšířila své oblíbené safari o výběh s arktickými vlky, 
kam se návštěvníci podívají z turistického vláčku. Jedná 
se o jedinou zoo v Česku, která zážitek z pohybu mezi 
vlky nabízí a ani ve světě takových expozic není mnoho. 
Lesní prostředí zoologické zahrady je jako stvořené pro 
radost dětí. 
 

 

Lanáček park v ZOO Olomouc 

Lesní prostředí zoologické zahrady je jako stvořené pro 
radost dětí. Lanáček je volnočasový areál, který nabízí 
zábavu, pohyb a dobrodružství. Areál Lanáčku v Zoo 
Olomouc je určen dětem ve věku od 3 let, starším 
dětem a také dospělým. Na návštěvníky čeká spousta 
překážek, které v lanové dráze překonávají a svoji cestu 
mohou ukončit na tobogánu, nebo na oblíbené 
lanovce. Návštěvníci jsou po celou dobu jištěni 
záchrannými sítěmi. Tato zábavní lanová dráha má 
zejména mezi dětmi velkou oblibu. 
Vstupné 

děti  80 Kč 

 

Vstupné do ZOO 

Dospělí           140 Kč 

Děti                 100 Kč 

Děti do 3 let  zdarma 

Držitelé průkazů ZTP/ZTP P  50% sleva 

https://www.kudyznudy.cz/kam-pojedete/stredni-morava-a-jeseniky/stredni-morava-%E2%80%93-hana/olomouc.aspx
https://www.kudyznudy.cz/aktivity/vyhlidkova-vez-v-zoo-olomouc-na-svatem-kopecku
https://www.kudyznudy.cz/aktivity/safari-v-zoo-olomouc-svaty-kopecek
https://www.kudyznudy.cz/aktivity/zoologicka-zahrada-olomouc-svaty-kopecek
https://www.kudyznudy.cz/aktuality/zoo-olomouc-otevrela-prvni-vlci-safari-v-republice
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Letní dezert – hit letošního léta 

Mechový dort podle knihovnice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Upéct osvědčenou klasiku nebo mechový dort je stále 
ještě pro mnohé tak trochu těžké rozhodování. Představa 
že základní surovinou je špenát, obzvláště pak u mužů, 
vyvolává pochybovačné kroucení hlavou „Jak toto může 
chutnat?“ Tímto se vůbec nenechte odradit. Z vlastní 
zkušenosti mohu říct, že i když se pánové jen velmi těžko 
odhodlávají k prvnímu soustu, tak mi zcela podle 
očekávání pokaždé vrací prázdný talířek. U dětí se setkáte                     
s neskrývaným nadšením hned,  když dort postavíte na 
stůl. Rozhodně se nebudou zajímat, odkud se ta 
fantastická barva vzala a určitě budou chtít přidat. 
Je to tak, špenát v těstu není vůbec cítit a právě díky 
němu je krásně vláčné. 
 

Postup přípravy receptu 

Všechny přísady by měly mít pokojovou teplotu. V případě, 

že zvolíte mražený listový špenát, nechte ho rozmrazit       

a poté ho zbavte přebytečné vody. Špenát rozmixujte 
mixérem nebo v robotu. 
V misce rozšlehejte vejce a cukr do pěny. (já používám 
robot). Postupně přidávejte olej a šlehejte, aby se 
ingredience spojily. 

Poté přidejte hotové špenátové pyré, citronovou šťávu       

a kůru, vše promíchejte. Přidejte mouku s práškem do 
pečiva a opět promíchejte. 
Připravte si formu o průměru cca 20 cm a vyložte ji pečícím 
papírem. Směs nalijte do formy a pečte při teplotě 165 ° C 
po dobu 40 až 45 minut. 
Po upečení odřízněte horní část korpusu a rozdrobte ji do 
samostatné misky. Dort prořízněte vodorovně středem      
a vytvořte dvě vrstvy. Obě vrstvy dortu promažte krémem. 
Zbytkem krému potřete celý dort a posypte rozdrobeným 
korpusem. Na závěr dort ozdobte letním ovocem. 

Pokud si chcete vyhrát jako já, těsto nalijete do pekáčku     
a po upečení kulatým vykrajovátkem vykrojíte. Proříznete 
jednou či dvakrát, podle výšky upečeného těsta. Zbytky 
z vykrajování nadrobíte. Zdobíte jako na obrázku. 

Na korpus 

400 g baby špenát nebo mražený špenát (mám 
vyzkoušený mražený listový) 
3 ks vejce 

1 šálek moučkového cukru 

0,75 šálek oleje 

2 šálky hladké mouky 

1 ks  prášek do pečiva 

2 lžíce citronové šťávy 

citronová kůra z jednoho citronu 

 

Krém: 
Tradičně se používá krém z mascarpone, ale já 
používám tradiční máslový. 
1 máslo 

1 ks vanilkový puding – nejlépe Dr. Oetker Premium 
Puding- Pravá vanilka smetanová 40g 

450 ml mléka 

5 lžic cukru krupice 

 

Připravíte puding z mléka, prášku a cukru, máslo 
vyšleháme a ještě vlažný pudink zašleháme. 
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Dvojí vyprávění o králíčkovi – autor Pavel Vrána, náš občan,spisovatel a cestovatel 
 

Říká se, že člověk na stará kolena dětinští a nejspíš to asi bude pravda. A pokud přímo nedětinští, 
určitě více než kdy dřív vzpomíná na dětství. Já vyrůstal v poněkud rozháraných poměrech a nějak si 
nevzpomínám, že by někdy někdo vyprávěl něco jen pro mne a je tedy docela možné, že mi to 
scházelo. Povídali jsme si doma, to ano. Dokonce jsme za zimních večerů někdy i společně sedávali u 
kamen a občas se poštěstilo, že mamka trochu zavzpomínala. Jenže to většinou byly takové 
vzpomínky neveselé, vzpomínky plné skrytého zla a beznaděje, vzpomínky na válkou ukradené mládí. 
Vzpomínání motivované hlavně úlevou, že to, o čem vypráví, už je pryč a že to přežila. Vyprávěla o 
období střídání jazyků během studií, kdy Těšínsko zabrali nejprve Poláci a po nich Němci, vzpomínala 
na nucené práce, na pobyt v koncentračním táboře a pod. Takové nějaké povídání dětské, vyprávění 
na dobrou noc, vyprávění mírné, uklidňující, neobsahující zlo a určené jen pro mne, vyprávění se 
závěrem dýchajícím dobrem a pohodou, na to si nevzpomínám. Snad proto jsem v tom svém dětství 
začal tak brzy číst a skutečnost, že po celý svůj život trpím potřebou stále někomu něco vyprávět má 
určitě svůj původ taky právě tam. To čtení jsem si tak urychlil proto, abych si mohl v knihách sám najít 
vyprávění, která by se mi líbila. Říkali mi, že jsem si své první pohádky četl už v pěti letech. Mysleli si o 
mně bůhví jak nejsem chytrý a vůbec je nenapadlo, že to může být prostě z nouze. No a tehdy, 
možná, jsem četl i pohádku o Králíčkovi. Nemám v úmyslu ji tady vyprávět. Vždyť si ji vlastně už ani 
celou nepamatuji a musel bych si vymýšlet. Jen chci zmínkou o tom pohádkovém příběhu nastínit 
souvislost s jednou drobnou příhodou jednoho nedávného dne. 
Hlavní postavou té pohádky byl totiž král, který vládl zemi tak maličké, že to vlastně ani nebylo 
království, spíš královstvíčko. A protože ani on, ten panovník, nebyl žádnou impozantní postavou, 
jeho poddaní, když o něm mluvili, nenazývali ho králem, ale králíčkem. No ale i přes všechno to 
maličké, co s tím králíčkem souviselo, měl ten panovník dobré srdce, což u vládce je něco velmi 
vzácného. Nebyl obdařen takovými povahovými rysy jako je neukojitelná hamižnost, sobecká 
bezohlednost a bezbřehá touha po moci, charakteristickými to vlastnostmi všech dnešních 
panovníků, vládců a vůbec všech potentátů. Ba právě naopak, vyznačoval se pokornou skromností, 
takže všem, jejichž životy byly spojeny se životem jeho, se žilo dobře. Když se nad tím zamyslím 
napadá mne, že to určitě bylo tím, že on ten králíček měl ve svém životě, i v tom svém královstvíčku, 
všeho tak akorát. Ono totiž od věků platí, že když je něčeho moc, tak je toho příliš. A má-li člověk 
něčeho příliš, už mu pak v duši ani v srdci nezbývá místo pro lidskost a lásku. 
Tolik pohádka. Žel Bohu, jen pohádka. Teď přejdu k tomu svému zážitku. 

 
  Toho dne dopoledne tady u nás krásně svítilo sluníčko a užíval jsem si ho nejen já, ale i ta spousta 
ptáků o které tady během zimy pečuji. I když se zpěvné ptactvo v důsledku "moudrého" lidského 
hospodaření poměrně rychle vytrácí, u nás v údolí jsou jejich počty ještě docela slušné. Tady v tom 
našem krmítku se i tu letošní zimu stravují sýkorky, stehlíci, čížci, zvonci a strnadi, hýlové a sem tam 
přiletí i brhlík. A taky, to ale jen občas, zahlédnu malinkaté a něžně krásné mlynaříky, boubelatého 
střízlíka, který s tím svým vztyčeným ocáskem a neustálým pokřikováním vypadá jako zmenšená 
nervózní kvočna, a pak taky vzácnost nejpozoruhodnější, alespoň podle mého hodnocení, 
nejmenšího ptáčka Evropy - králíčka. Pokud ho člověk vidí sedět na větvičce s načepýřenými pírky, 
vypadá jen o trochu menší, než třeba modřinka. Kdyby se vám ale naskytla příležitost vzít  
ho do dlaně a prstem ho jemně pohladit zjistili byste, že není o moc větší než čmelák. Dříve jich tady 
po okolí hnízdilo několik párů, dnes už vím jen o jednom. No a abych to uvedl do souvislosti s tou 
pohádkou, on ten maličký králíček je stejně skromný a mírný, jako ten pohádkový pidikrál. Mohl by si 
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pro své "panování" zabrat území jaké by chtěl, třeba všechny okolní zahrady. A dokonce, beze všeho, 
třeba i celé to naše údolí. On to ale nikdy neudělá. On moc dobře ví, že to nepotřebuje. Jemu stačí k 
životu zahrada jedna, docela malá, ta zahrada naše. Stejně jako ten králíček z pohádky, ani on netouží 
své království rozšiřovat, jemu to malé královstvíčko ke štěstí bohatě stačí. A my s babičkou si té jeho 
přízně vážíme a v zimě, kdy by mohla nastat situace, že by neměl co do zobáčku, pečujeme o jeho 
jídelníček. Tak trochu jsme se skamarádili. Jenže tentokrát mu to soužití s námi přineslo smůlu. 
Možná mu to prosluněné dopoledne navodilo trochu rozvernější náladu díky čemuž na chvíli polevila 
jeho pozornost, těžko říct. Prostě v letu narazil do skla našich vchodových dveří. Omráčený tím 
bouchnutím spadl na podlahu zápraží a zůstal nehybně ležet ve spáře mezi deskami. 
  Já v zrovna tom čase v kůlně štípal dříví a když jsem nesl domů náruč polínek, upoutal mne přede 
dveřmi jakýsi zelenkavý chomáček. Protože bez brýlí houby vidím, vyhodnotil jsem ho jako kousek 
mechu, který jsem tam třeba já sám dříve přinesl na botách a chtěl jsem to "smetí" nohou shodit do 
sněhu. Naštěstí se mi to ale nějak nezdálo a na poslední chvíli jsem ten pohyb zastavil. Položil jsem ta 
polínka na lavičku, opatrně to načechrané klubíčko podebral ukazováčkem a když se mi překulilo do 
dlaně, docela jsem žasl. Omámeně na mne mžouraly dva černé korálky králíčkových očí. To byl ten 
okamžik, kdy jsem poprvé v životě měl toho maličkého tvorečka na dlani a mohl ho jemně pohladit 
prstem. A tehdy jsem žasl podruhé nad tím, jak drobounké tělíčko se v tom peří ukrývá. Nedával 
najevo strach, spíš se mi tulil do dlaně a drápky křečovitě sevřel můj malíček. Asi se potřeboval 
zahřát. Vzal jsem ho do kuchyně ukázat babičce a spolu jsme se dohodli, že asi bude nejrozumnější 
opatrně ho usadit do houští živého plotu poblíž krmítka, kde bude v bezpečí a mohl by se tam z toho 
šoku zotavit. Zanesl jsem ho tedy na to nejlepší místo, které jsem mu byl schopen vybrat, jenomže on 
měl na to své zotavování názor trochu jiný. Vůbec se mu ode mne, z mé teplé dlaně, nechtělo. Když 
jsem ho opatrně sundal ze svého malíčku, na kterém mi v dlani seděl jako na bidýlku, a posadil ho v 
tom hustém smrčí na větvičku, dříve než jsem stačil odtáhnout ruku, skočil mi do dlaně zpět. Bylo mi 
ho líto a tak jsem se o to už podruhé nepokusil. Procházel jsem se zahradou, hřál ho v dlaních a tiše si 
s ním povídal. Po chvíli jsme spolu zašli do kůlny, kde mám právě pro takové případy pověšenou 
kulatou ptačí klec a v ní jsem ho ubytoval. Nebyl tam uvězněn, protože při jeho velikosti se mohl 

snadno protáhnout mezi jejími dráty. Před případným útokem kočky, myši nebo kuny, by ho však 
klícka ochránila. Babička mu tam vložila jednu misku s vodou a druhou s trochou makových a lněných 
semínek a doufali jsme, že se do rána z toho svého zmatení vzpamatuje. 
  Dopadlo to nakonec lépe než jsme čekali. Když jsem ho šel ještě před setměním zkontrolovat, už 

tam nebyl. Kolem misek 

bylo roztroušeno krmivo 
a nacákáno trochu vody, 
takže se asi před 
odchodem posilnil. No a 

nám už teď nezbývá než 
věřit, že tu nehodu 
přece jen bez větší újmy 
přežije a na jaře, až 
přijde ten správný čas, 
nám tady zase se svou 
maminou vyvedou další 
novou generaci 

krásných a skromných 
ptáčků - Králíčků. 
Budeme jim k tomu 

držet pěsti. 
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Luštění pro dospělé hlavičky  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyhlašujeme fotografickou amatérskou soutěž o 
nejlepší fotografie naší obce i přilehlých částí 
v jakémkoliv ročním období. 

Připravujeme na rok 2022 nový kalendář, ve kterém by 
se výherní fota uveřejnily. 

Fotografie lze zasílat na obecní facebook nebo email 
knihovna@obecholcovice.cz.  

Uzávěrka je 31.10.2021 

mailto:knihovna@obecholcovice.cz
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Mobilní rozhlas 

Dětská příloha 
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Vážení spoluobčané, připomínáme, že jsme spustili pro vás službu Mobilní Rozhlas, díky které s vámi nyní 
můžeme komunikovat moderně a efektivně. Občané, kteří se do Mobilního Rozhlasu zaregistrují, od nás budou 
dostávat důležité informace o dění v obci Holčovice, a to prostřednictvím SMS, e-mailů nebo zpráv do aplikace. 
Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu?  

·         poslech běžných hlášení rozhlasu přímo z mobilu 

·         novinky z úřadu přímo do telefonu 

·       upozornění na krizové situace - výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, atd.  
·         pozvánky na sportovní a kulturní akce 

·         pozvánky na brigády dobrovolníků, kteří rádi v obci pomáhají 
·         účast ve veřejných anketách 

  

Registrace je zdarma. V registračním procesu si můžete nastavit, jaké informace vás zajímají. Vaše údaje budou 
v bezpečí v souladu s GDPR obecným nařízením o ochraně osobních údajů.  
Jak se zaregistrovat?  

1.       Přes webovou stránku https://holcovice.mobilnirozhlas.cz/registrace 

2.       Přes mobilní aplikaci Mobilní Rozhlas Stáhnout pro Android Stáhnout pro iOS 

3.       Vyplněním registračního letáku, který si můžete vyzvednout na obecním úřadě. 
 

Vizualizace zeleně před Mateřskou školou 
Zastupitelstvo obce Holčovice schválilo na svém zasedání č. 21/2021 úpravu veřejného prostranství 
před Mateřskou školou a obecním úřadem. V rámci úprav dojde v prostoru před MŠ k vytvoření 
záhonů s okrasnými travinami a trvalkami a umístění 2 ks laviček pro posezení a odpočinek. Budou 
vysazeny 2 ks Lísky Turecké, které nahradí pokácené břízy z důvodu realizace ČOV. V prostranství 
před kuchyní MŠ budou odstraněny nevzhledné jalovce. Místo nich bude vytvořen jeden velký záhon 
s rododendrony v kombinaci s borovicí kleč. Před obecním úřadem bude v prostoru kolem lavičky 
vytvořen záhon z travin a trvalek a volný prostor zeleně vyplní záhon z listnatých a jehličnatých keřů. 
Realizace úprav bude financována z rozpočtu obce Holčovice. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mobilní rozhlas 

https://holcovice.mobilnirozhlas.cz/registrace
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.neogenia.zlepseme_cesko
https://itunes.apple.com/us/app/zlep%C5%A1eme-%C4%8Desko-mobiln%C3%ADrozhlas/id1378883073?mt=8
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